

## 让地球美丽微笑

当疯狂的白色垃圾潮水般涌入美丽的街心公园，当猛烈的沙尘暴袭击了一座又一座城镇和村庄，山川哭了，河流哭了，哭泣的山河使地球用忧郁的眼神看着自己千疮百孔的躯壳，担心，忧虑。

盘古开天辟地，女娲补天造人的传说还在，亚当夏娃的故事还没有走远，地球在人类的不断发展中由一个寂寥荒芜的星球逐步演变为一个繁荣富饶的快乐家园。然而当人类的文明发展到一定时期时，一连串的环境问题应运而生，资源短缺，环境污染，人口压力，太空垃圾等等，在依靠先进的科学技术改造自然、消耗异日多的资源使生活舒适时，能源消耗给环境造成的破坏也越来越大，忽视生产废料和生活垃圾的排放，忽视废弃物对环境的二次污染，森林资源破坏严重，造成的水土流失、洪水泛滥、土地沙漠化的范围也越来越大，资源问题使人类在前进与发展的道路上亮起了红灯。

忘记关掉的灯是否还在深夜中默默闪烁。未拧紧的水龙头是否还在某个角落黯然神伤，小煤窑是否还在吞噬一个又一个年轻的生命，沿河工厂是否还在污染那仅有的水源！我们可以清楚地看到，大城市的汽车尾气日益严重，口罩围巾已经成为出门的必备之物，人们对汽车的消费热情却有增无减，交通干线的增长远远赶不上汽车的增长速度，当豪华装修成为时尚，大量的红松被砍伐，松鼠也跟着哭泣。我国人均水资源不到世界平均水平的三分之一，多数城市缺水；人均森林面积不到世界平均水平的五分之一，消耗的石油约一半需要进口。

担心着，忧虑着，我们在前行之路上摸索一条解救人类自己的路。1972年，一枚带着绿色希望之火的火种在斯德哥尔摩燃起——人类环境会议召开，1992年，183位国家元首齐聚里约热内卢，共同为人类选择了一条通往更加文明的正确道路——可持续发展道路。在新时期新形势下，胡锦涛总书记、温家宝总理、曾培炎副总理先后提出并强调节能减排关系广大人民群众的切身利益，节能减排也成为了当前形式下对可持续发展的有力诠释！

看到过这样一条调查：全国每年有2500万人每人少买一件不必要的衣服，可节能约6.25万吨标准煤，减排二氧化碳16万吨；全国1.9亿台洗衣机每月都少用一次，每年可节能约26万吨标准煤，减排二氧化碳68.4万吨；全国平均每人每年少浪费0.5千克粮食，每年可节能约24.1万吨标准煤，减排二氧化碳61.2万吨；全国2亿“酒民”平均每年少喝0.5千克，可节能约8万吨标准煤，减排二氧化碳20万吨……姑且不去讨论这条调查结果的科学性，作为一个地球村村民，谁能不为这一连串的数字感到汗颜？面对如此严峻的形势，节能减排已经迫在眉睫！

这不是一个人不得责任与义务，而是每一个地球村村民为了自己的生存所必需要作的。这不是一个人的战斗，在这场战争中每个人都回息息相关，无法避免，不可逃脱，大家都是节能减排的主体，既是责任人又是监督员。它需要集中众人的智慧，用新科技、新理念创造环保新方式，用新方法实践绿色消费和循环经济。同时，古语云，不以恶小而为之，不以善小而不为，节能减排完全可以从身边小事做起，使用节能灯，拧紧水龙头，提倡菜篮子，使用可降解塑料袋、一次性餐盒等等。设想一下，如果13亿中国人每人少用一双一次性木筷，一张白纸，一张贺年卡，全国加起来将是多么巨大的数字，相当于保护多大的一片森林！

面对地球，我们充满感恩，她用其博大的胸怀孕育了世间万物，我们充满热爱，她用其广阔的心胸传播爱和温暖。我们同样充满敬畏，因为环境问题造成的灾难让人毛骨悚然。资源大量消耗，污染物过度排放，生于斯，长于斯，逝于斯，作为虔诚的子民，我向地球虔诚跪拜。如今，节能减排已经得到了重视，在全国不同年龄，不同语言，不同宗教，不同文化的人们间正如火如荼的开展着节能减排活动。当校园、工厂、企业、机关中处处洋溢节能减排之风，当人人将节能减排当成习惯，我们相信大家的努力会让地球看到未来和希望，露出美丽微笑！